Итоговая контрольная работа за курс 7 класса

Вариант 1

Часть А

А1. К какому уровню организации живой природы относится амеба обыкновенная?

        1) биосферному         2) клеточному           3) организменному           4) популяционному

А2. Изучением строения и особенностей жизнедеятельности животных занимается наука:

           1) микология         2) зоология            3) гистология               4) микробиология

А3. Наименьшая таксономическая единица-

                  1) класс                2) вид                3) царство              4) род

А4. Заражение человека бычьим цепнем может произойти при употреблении

        1) немытых овощей         2) воды из стоячего водоема       3) плохо прожаренной говядины

                                                              4) консервированных продуктов

А5. Усложнение строения кровеносной системы млекопитающих по сравнению с пресмыкающимися состоит в появлении:             1) четырехкамерного сердца  

        2) второго круга кровообращения           3) клапанов в сердце         4) аорты и артерий

А6. Гидра получила название в честь чудовища греческой мифологии, у которого на месте отрубленных голов вырастали новые, так как она

     1) размножается половым способом          3) удерживает добычу с помощью щупалец

            2) способна к регенерации              4) парализует добычу стрекательными клетками

А7. Покров, состоящий из особого органического вещества – хитина,  имеется у

       1) моллюсков         2) членистоногих           3) бесчерепных             4) круглых червей 

А8. У губок между наружным и внутренним слоем клеток находится  промежуточный слой, называемый:           1) энтодерма                2) эктодерма                   3) мезоглея          4) устье

А9.  Сердце крокодила состоит из:                     1) 2 камер               2) 3 камер                3) 4 камер 
                                            4) 3 камеры и неполная перегородка в желудочке                                                                                                                                                                          
А10. В выделительную систему птиц не входят:

       1) мочеиспускательный канал         2) туловищные почки          3) клоака          4) мочевой пузырь

А11. В строение тела каракатицы не входит:

        1) Щупальца          2) Присоски            3) воронка        4) стрекательные клетки

А12.  К органам  чувств амфибий не относится:

1) ухо             2) мигательная перепонка          3) глаза       4) барабанная перепонка

А13. Назовите представителя, который не относится к современным млекопитающим:

                1) марал               2) морж               3) ехидна               4) шимпанзе

А14. К органам  пищеварительной системы млекопитающих не относится:

        1) желудок            2) диафрагма              3) тонкая кишка           4) толстая кишка

Вариант 1

Часть В

В 1.  Укажите цифры правильных утверждений. 

1. Кольчатые черви обитают только в почве.

2. Кольчатые черви произошли от примитивных плоских червей.

3. Пиявки относятся к кольчатым червям.

4. Полость тела у кольчатых червей отсутствует.

5. Размножаются кольчатые черви только половым путём.

6. Тело многощетинковых  кольчатых червей имеет различные придатки

В 2.  Укажите цифры правильных утверждений

1. Кишечнополостные ведут исключительно водный образ жизни.

2. Гидры образуют колонии.

3. Тело всех  кишечнополостных образовано двумя слоями клеток.

4. Пищеварительная полость встречается только у гидр.

5. Нервные клетки гидры находятся в энтодерме.

6. Гидра имеет нервную диффузную систему.

В 3. Установите последовательность, отражающую систематическое положение вида  Домашняя собака в классификации животных, начиная с наибольшей группы  

А) отряд Хищные

Б) тип Хордовые

В) класс Млекопитающие

Г) вид Домашняя собака

Д) подтип Позвоночные

Е) семейство Псовые     

В 4. Установите последовательность стадий развития капустной белянки.
А) яйцо

Б) куколка

В) гусеница

Г) взрослое насекомое

В 5. Установите соответствие между классами моллюсков и особенностями их:          

1. Брюхоногие моллюски             А. Тело покрыто мантией, между которыми образуется   

2. Головоногие моллюски                 мантийная полость.

3. Двустворчатые моллюски        В. Одна часть  ноги превращена в щупальца, которые 

                                                            находятся на голове и окружают ротовое отверстие.

                                                        С. Голова обособлена от тела, несёт 1-2 пары щупалец и                     

                                                             пару глаз.

Итоговая контрольная работа за курс 7 класса

Вариант 2

Часть А
А 1. К какому уровню организации живой природы относится эвглена зеленая?

          1) биосферному           2) клеточному           3) организменному           4) популяционному

А 2. Изучением строения и особенностей жизнедеятельности животных занимается наука:

                 1) микология               2) зоология              3) гистология          4) микробиология

А 3. У личинки насекомого отсутствует способность к:         1) активному перемещению  
         2) половому размножению         3) самостоятельному питанию              4) линьке и росту
А 4. У птиц артериальная кровь не смешивается с венозной, так как их сердце

             1) не имеет клапанов между предсердиями и желудочками

             2) не имеет перегородки в желудочке

             3) состоит из трёх камер

             4) разделено полностью на правую и левую половины
А 5. Развитие с полным превращением характерно для

            1) саранчи               2) бабочек                3) клопов                     4) кузнечиков

А 6. Змеи отличаются от ящериц

           1) наличием рогового покрова                                3) отсутствием  подвижных век

            2) питанием живой добычей                                   4) способностью прятаться в норы
А 7. К какому классу относят членистоногих, тело которых состоит из трёх отделов: головы, груди и брюшка?   1) Насекомые      2) Ракообразные          3) Паукообразные               4) Клещи
А 8.  Наибольшая  таксономическая единица-      1) класс       2) вид        3) царство          4) род

А 9. Сердце млекопитающих состоит из:        1) 2 камер            2) 3 камер             3) 4 камер                                                                 
4) 3 камеры и неполная перегородка в желудочке

А10. Форма тела головастиков, наличие у них боковой линии, жабр, двухкамерного сердца, одного круга кровообращения свидетельствует об их родстве с

            1) рыбами          2) ланцетниками                   3) моллюсками               4) пресмыкающимися

А 11.  Рыбы затрачивают меньше энергии на преодоление сопротивления воды при движении благодаря наличию:    1) плавательного пузыря     2) парных грудных и брюшных плавников                                                                             3) черепицеобразно расположенной чешуе                     4) боковой линии        
А 12. В выделительную систему лягушки не входят:

             1) мочеиспускательный канал     2) туловищные почки      3) трахея      4) мочевой пузырь

А13. Назовите представителя, который не относится к пресмыкающимся:

                      1) хамелеон            2) ящерица            3) аллигатор                      4) саламандра

А14.  К органам  подвижной  нижней конечности  птиц не относится:

               1) бедро                   2) голень                  3) предплюсна                   4) запястье

Вариант 2

Часть В

В 1. Укажите цифры правильных утверждений.  

1. Все круглые черви – паразиты.

2. Форма тела нематод – веретеновидная.

3. Паразитические нематоды не имеют пищеварительной системы.

4. Органы чувств  у круглых червей  развиты слабо.

5. Аскарида человеческая паразитирует  в кишечнике человека.

6. Аскариды – гермафродиты. 

В 2. Укажите цифры правильных утверждений. 

1. Бактерии – самые древние обитатели нашей планеты.

2. Все бактериальные клетки имеют ядро.

3. Археобактерии  принимают участие в образовании горючего газа – метана.

4. Все бактерии – гетеротрофы. 

5. Обогащение почв соединениями азота происходит за счет клубеньковых бактерий.

6. Царство прокариот подразделяют на два подцарства.

В 3.  Установите последовательность, отражающую систематическое положение вида Речной окунь в классификации животных, начиная с наименьшей группы:

А) отряд окунеобразные

Б) тип Хордовые

В) род окунь

Г) вид Речной окунь

Д) подтип Позвоночные

Е)  класс Костистые рыбы  

В 4. Установите последовательность появления типов животных в процессе эволюции.
А) Кольчатые черви

Б) Кишечнополостные

В) Круглые черви

Г) Плоские черви

В 5. Установите соответствие между классами кишечнополостных  и особенностями их организации. 

1. Класс Гидроидные              А. В классе насчитывается около 6 тыс. видов, ведут 

2. Класс Сцифоидные                  прикреплённый образ жизни.

3. Класс Коралловые              В. К субстрату прикрепляются подошвой, расположенной на 

               полипы                          заднем конце тела.

                                                  С. Тело образовано двумя слоями клеток, между ними 

                                                       мезоглея, состоящая из 98% воды.                               

